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89,955,0
ΘΕΜΑΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

85,124,8

ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ/ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑΣ

54,69,1

ΘΕΜΑΤΑ ∆ΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΤΩΝ ΘΕΣΜΩΝ

40,55,6

ΘΕΜΑΤΑ ΦΥΣΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ ΚΑΙ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ
ΑΛΛΑΓΗΣ
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ΑΜΥΝΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

2,50,6
ΑΛΛΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

1,31,3
∆.Ξ./∆.Α.

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 
ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΑ
Ποιες θα πρέπει να είναι οι 3 βασικές 
µακροπρόθεσµες προτεραιότητες της κυβέρνησης; 

MEXΡΙ 3 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

1η ΑΝΑΦΟΡΑ ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΝΑΦΟΡΕΣ

ΠΩΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΚΙΝΗΘΕΙ 
Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΑ ΕΠΟΜΕΝΑ 3 ΧΡΟΝΙΑ; 
Επιτάχυνση ή αναθεώρηση µεταρρυθµίσεων;
Τι από τα παρακάτω πιστεύετε ότι πρέπει να κάνει 
από εδώ και στο εξής η κυβέρνηση για τα επόµενα 
τρία χρόνια έως τις εκλογές; 

Να συνεχίσει µε µεγαλύτερη αποφασιστικότητα 
και ταχύτητα τις µεταρρυθµίσεις που έχει σχεδιάσει

Να αλλάξει και να αναθεωρήσει
την πολιτική της σε πολλούς & βασικούς

τοµείς του κυβερνητικού έργου  

∆.Ξ./∆.Α.
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ΒΑΣΙΚΗ ΕΠΙΛΟΓΗ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ
ΓΙΑ ΤΑ ΕΠΟΜΕΝΑ 25 ΧΡΟΝΙΑ
Ποια πιστεύετε ότι πρέπει να είναι η επιλογή 
της χώρας για τα επόµενα 25 χρόνια, έως το 2050; 

7,8

49,1

17,8

25,2

%

Να ενισχύσει τα εθνικά
χαρακτηριστικά της εξωτερικής

της πολιτικής & την ανεξαρτησία
της στη διεθνή σκηνή, σεβόµενη

τις στρατηγικές επιλογές της

Να επιδιώξει την πλήρη
εναρµόνιση της εσωτερικής
& εξωτερικής πολιτικής της 
µε την Ε.Ε. & το ΝΑΤΟ

Να ακολουθήσει µια εντελώς
ανεξάρτητη πορεία
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Του ΓΙΩΡΓΟΥ λυκουρεντζου

Ν
α ρίξει το βάρος στην οικονομία και ει-
δικότερα στην αντιμετώπιση της ακρί-
βειας, αξιοποιώντας κάθε πιθανό εργα-

λείο και κάθε δυνατότητα, ζητούν οι πολίτες 
από την κυβέρνηση. Οπως προκύπτει από την 
έρευνα της MRB, την οποία δημοσιεύει σήμε-
ρα η Realnews, τα νοικοκυριά δοκιμάζονται, 
με τους πολίτες για δεύτερη συνεχή χρονιά να 
κατατάσσουν την ακρίβεια ως το υπ’ αριθμόν 
ένα πρόβλημα, ζητώντας από την κυβέρνηση 
να θέσει ως πρώτη προτεραιότητα τα θέματα 
της οικονομίας. Οπως και το 2023, η αντιμετώ-
πιση της ακρίβειας έλαβε το μεγαλύτερο ποσο-
στό ως πρώτη απάντηση (55%) στο ερώτημα 
«ποιες θα πρέπει να είναι οι τρεις προτεραιό-
τητες της κυβέρνησης μακροπρόθεσμα». Στη 
δεύτερη θέση βρίσκονται τα θέματα ποιότη-
τας ζωής, όπως η υγεία, η παιδεία και η αντι-
μετώπιση της εγκληματικότητας, στην τρίτη θέ-
ση τα θέματα Δικαιοσύνης και λειτουργίας των 
θεσμών, ενώ ακολουθούν τα θέματα φυσικών 
καταστροφών και κλιματικής κρίσης. 

 Σε πολύ χαμηλά επίπεδα αλλά με σαφή τά-
ση βελτίωσης σε σχέση με τον Ιούλιο του 2024, 
οπότε και χτύπησαν κόκκινο, βρίσκονται οι δεί-
κτες αισιοδοξίας. Στο ερώτημα «πώς πάνε γενι-
κά τα πράγματα στη χώρα» ο δείκτης βρέθη-
κε στο -50,8 (προκύπτει από τη διαφορά θετι-
κής-αρνητικής αξιολόγησης) έναντι -42 τον Δε-
κέμβριο του 2023 και -54 τον Ιούλιο του 2024.

 Στο ερώτημα «πώς θα πρέπει να κινηθεί η 

κυβέρνηση τα επόμενα τρία χρόνια σε σχέση 
με το αν θα πρέπει να επιμείνει στις μεταρρυθ-
μίσεις ή να αναθεωρήσει στόχους» το 25,1% 
υποστηρίζει ότι θα πρέπει να συνεχίσει με με-
γαλύτερη αποφασιστικότητα και ταχύτητα τις 
μεταρρυθμίσεις που έχει σχεδιάσει, ενώ το 
66,9% των πολιτών υποστηρίζει ότι η κυβέρ-
νηση θα πρέπει να αναθεωρήσει την πολιτική 
της σε πολλούς και βασικούς τομείς του έργου 
της. Αξιοσημείωτο είναι ότι το 25,5% όσων ψή-
φισαν Ν.Δ. στις ευρωεκλογές του 2024 θεωρεί 
ότι η κυβέρνηση πρέπει να αναθεωρήσει την 
πολιτική της, την ίδια ώρα που το 14,2% των 
ψηφοφόρων του ΠΑΣΟΚ θεωρεί ότι η κυβέρ-
νηση θα πρέπει να επιμείνει στην πολιτική της.

 Ακρως ενδιαφέροντα είναι όμως και τα ευ-
ρήματα στο ερώτημα «ποια θα πρέπει να είναι 
η βασική επιλογή της χώρας έως το 2050». Το 
49,1% υποστηρίζει ότι η χώρα θα πρέπει να ενι-
σχύσει τα εθνικά χαρακτηριστικά της εξωτερι-
κής της πολιτικής και την ανεξαρτησία της στη 
διεθνή σκηνή, σεβόμενη τις στρατηγικές της 
επιλογές, το 25,2% είπε ότι η χώρα θα πρέπει 
να επιδιώξει την πλήρη εναρμόνιση της εσω-
τερικής και εξωτερικής πολιτικής της με την Ε.Ε. 
και το ΝΑΤΟ, ενώ το 17,8% υποστηρίζει ότι η 
χώρα θα πρέπει να ακολουθήσει μια εντελώς 
αυτόνομη πορεία. Στην ανάλυση με βάση την 
ψήφο το 2024 προκύπτουν όμως ευρήματα τα 
οποία προκαλούν ιδιαίτερη αίσθηση. Μεταξύ 
αυτών ότι το 25,3% των ψηφοφόρων του ΚΚΕ 
είπε ότι η χώρα θα πρέπει να επιδιώξει την πλή-
ρη εναρμόνιση της εσωτερικής και εξωτερικής 
πολιτικής της με την Ε.Ε. και το ΝΑΤΟ, αλλά και 
το ότι η συγκεκριμένη απάντηση για τη στρατη-
γική της χώρας είχε μεγαλύτερο ποσοστό στις 
τάξεις των ψηφοφόρων ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ σε 
σχέση με τους ψηφοφόρους της Ν.Δ. (42,1% 
και 32,1% έναντι 28,4%). 
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